4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Globalisering in de staalindustrie

1 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat
* het aandeel in de staalproductie van centrumlanden (zoals Duitsland /
Italié / Verenigde Staten / Frankrijk / Groot-Brittannié€) tussen 1985 en

2015 is afgenomen 1
* en het aandeel in de staalproductie in semi-perifere landen (zoals
China / India) is toegenomen 1

2 maximumscore 2

* Juiste redenen zijn: 1
— moderne techniek / productieprocessen binnen het bedrijf halen
— toegang tot de Europese staalmarkt krijgen
— verhogen van de winst / omzet

* De overname wijkt af van de traditionele verhoudingen, omdat een
bedrijf uit een (semi-)perifeer land een bedrijf overneemt uit een
centrumland (en dat is in de traditionele verhoudingen andersom) 1

3 maximumscore 1
Australié

4 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
» de staalfabrieken in Groot-Brittannié juist in gebieden staan waar de
werkloosheid al hoog is 1
* zodat (bij het sluiten van de staalfabrieken / het verdwijnen van de
werkgelegenheid) het verschil in welvaart tussen deze gebieden en het
huidige centrumgebied rond Londen nog groter wordt 1
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